



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟΝΟΓΥΙΟΥ

Βουλευτής Ν. Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

5-11-2024

ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη

Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη

ΘΕΜΑ: Αναβάθμιση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης των νησιών των Κυκλάδων.

Σας καταθέτω ως αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής, την απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Νοτίου Αιγαίου (Απόφαση 108/2024) που ελήφθη στις 25 Οκτωβρίου 2024, με θέμα την ενίσχυση και αναβάθμιση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης των νησιών της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση, το Περιφερειακό Συμβούλιο κατέθεσε προτάσεις για την επίλυση των προβλημάτων που αφορούν τη σύνδεση των νησιών με την ηπειρωτική χώρα και την ενδοκυκλαδική διασύνδεση, όπως:

1. Το Μεταφορικό Ισοδύναμο να καταβάλλεται έγκαιρα στους νησιώτες της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, το αργότερο εντός τριμήνου. Παράλληλη έναρξη των απαιτούμενων διαδικασιών διασύνδεσης, ώστε η έκπτωση επί της τιμής του εισιτηρίου να γίνεται τη στιγμή της έκδοσης του.

2. Πολυετής παραχώρηση των επιδοτούμενων γραμμών με πλοία, τα οποία θα πληρούν συγκεκριμένες προδιαγραφές, π.χ. ηλικία πλοίου, πράσινη ενέργεια, ταχύτητα πλεύσης, χωρητικότητα επιβατών, δυνατότητα μεταφοράς οχημάτων κ.α. ώστε οι νησιώτες να απολαμβάνουν ακόμα καλύτερες συνθήκες μετακίνησης.

Για τις Κυκλάδες, ο αριθμός των πλοίων πρέπει να είναι τρία (3), όπως προβλέπεται και σήμερα, με το ένα εξ αυτών να εξασφαλίζει τη διασύνδεση των Κυκλάδων και με τα Δωδεκάνησα, όλο το χρόνο.

3. Δρομολόγηση γραμμής κορμού από Πειραιά για Σύρο, Πάρο Νάξο και Σαντορίνη, καθημερινά και μετ' επιστροφής, ώστε να συνδέονται όλα τα νησιά καθώς και καθημερινή σύνδεση με τα Δωδεκάνησα, 12 μήνες τον χρόνο.

4. Να προκηρυχθεί η ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών μας με τη Βόρεια Ελλάδα και την Κρήτη, όπως αυτή προϋπήρχε.

5. Να ενισχυθεί η εκπροσώπηση της πολυπληθέστερης νησιωτικής περιοχής της Ελλάδας, στο ΣΑΣ, με εκπρόσωπο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

6. Να δρομολογείται πλοίο ασφαλείας, από την πρώτη ημέρα έναρξης της απεργίας.

Η αναβάθμιση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης κρίνεται αναγκαία για την ανάπτυξη των νησιών και τη βελτίωση της καθημερινής ζωής των κατοίκων και των επισκεπτών τους.

Επειδή κάθε νησί των Κυκλάδων μας έχει τις δικές του ξεχωριστές ανάγκες, συνημμένα θα βρείτε τις απόψεις των δήμων από τα νησιά για το σημαντικό ζήτημα των ακτοπλοϊκών συνδέσεων.

Παρακαλώ όπως εξετάσετε τις προτάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου και μεριμνήσετε για την ενίσχυση των ακτοπλοϊκών υπηρεσιών, που είναι ζωτικής σημασίας για τους πολίτες των Κυκλάδων και της ευρύτερης περιοχής.

Η αναφέρουσα Βουλευτής

Με εκτίμηση

Κατερίνα Μονογιού

Βουλευτής Κυκλάδων